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Vážení záujemcovia o štúdium. 

 

Akadémia Policajného zboru v Bratislave je štátna vysoká škola univerzitného typu,  

ktorá pripravuje vysokoškolsky kvalifikovaných a profesionálne zdatných odborníkov  

pre útvary Policajného zboru, odborné pracoviská Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, 

štátne a neštátne bezpečnostné služby a verejnú správu vo všetkých troch stupňoch  

v akreditovaných študijných programoch bezpečnostnoprávna ochrana osôb a majetku  

a bezpečnostnoprávne služby vo verejnej správe  

 

Súčasťou prijímacieho konania je písomný test vedomostí v rozsahu obsahu úplného 

stredného vzdelania, v ktorom overujeme vedomosti a spôsobilosti uchádzačov v jednotlivých 

predmetoch prijímacej skúšky.  

 

Pripravili sme pre vás SÚBOR OTÁZOK VEDOMOSTNÉHO TESTU, z ktorých sú 

vedomostné testy určené pre prijímacie konanie generované. Teší nás čoraz väčší záujem 

o štúdium na našej vysokej škole a pevne veríme, že táto publikácia nemalou mierou prispeje 

k príprave záujemcov o bakalárske štúdium na Akadémii PZ v Bratislave na prijímaciu skúšku 

a zvýši tak ich možnosti prijatia na štúdium.  

 

 

 

 

 

     Dr. h. c. prof. JUDr. Lucia Kurilovská, PhD. 

 

                                                                                             rektorka 

                                                                   Akadémie Policajného zboru v Bratislave 
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EKONÓMIA 

 
 Ak hovoríme o trhu z územného hľadiska, čo máme na mysli? 

 Ak výdavky štátneho rozpočtu v rozpočtovom roku sú vyššie ako  príjmy,  o čom 

hovoríme? 

 Aké ďalšie úlohy okrem emisnej činnosti plnia centrálne banky? 

 Aké formy dôchodkov plynú vlastníkom výrobných faktorov? 

 Aké formy fiškálnej politiky má štát možnosť použiť? 

 Aké operácie vykonávajú komerčné  banky? 

 Aké úlohy plní centrálna banka? 

 Aké úlohy plnia podnikové financie? 

 Ako označujeme fázu poklesu ekonomiky v hospodárskom cykle? 

 Ako ručí podnik za svoje záväzky?  

 Ako sa dá vyjadriť ekonomický rast? 

 Akú funkciu plní všeobecná ekonomická teória? 

 Akú podobu môže mať zahranično-obchodná politika? 

 Aký základný kapitál je potrebný pre založenie účastinnej (akciovej) spoločnosti v SR? 

 Akým pojmom označujeme podiel na zisku akciovej spoločnosti ? 

 Akými nástrojmi môže štát regulovať zahraničný obchod?   

 Čím ručia spoločníci za záväzky v osobnej obchodnej spoločnosti? 

 Čím sa prejavuje inflácia? 

 Čím sa zaoberá makroekonómia? 
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 Číselné označenie hodnoty bankovky je vyjadrením jej (akej) hodnoty? 

 Čo charakterizovalo Bretton-woodsky menový systém? 

 Čo charakterizuje ekonomické statky? 

 Čo je „devízou“? 

 Čo je barter? 

 Čo je cenou za použitie kapitálu? 

 Čo je clearing? 

 Čo je čistý zisk? 

 Čo je embargo ? 

 Čo je charakteristické pre monopol? 

 Čo je priamou príčinou deficitu štátneho rozpočtu? 

 Čo je sprievodným javom  inflácie? 

 Čo je súčasťou aktív firmy? 

 Čo je zisk? 

 Čo označujeme pojmom likvidita? 

 Čo patrí medzi dôsledky inflácie? 

 Čo patrí medzi hlavné činnosti obchodných bánk? 

 Čo patrí medzi valuty ? 

 Čo považujeme za základné výrobné faktory? 

 Čo rozumieme pod ekonomickým cyklom? 

 Čo skúma pozitívna ekonómia? 

 Čo vyjadruje pojem „jednoduchá reprodukcia“? 

 Čo vyjadruje pojem „rozšírená reprodukcia“? 

 Čo vyjadrujú odpisy ? 

 Čo z uvedeného nepatrí medzi  tzv. voľné statky?  

 Čo zisťujeme finančnou analýzou podniku? 

 Ekonómia a ekonomika sú: 

 Ekonómia patrí medzi ktoré vedy? 

 Identifikujte nesprávne tvrdenie o situácii, keď sa ponuka rovná dopytu. 

 Identifikujte nesprávne tvrdenie o úvere. 

 Kedy a kde bol založený Medzinárodný menový fond (International Monetary Fund) ? 

 Kedy hovoríme o „hyperinflácii“ ? 

 Kto je autorom teórie komparatívnych výhod ? 

 Kto je autorom teórie o „neviditeľnej ruke trhu“? 
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 Ktorá mena je základom európskeho menového systému v súčasnosti? 

 Ktorá z uvedených definícií pracovnej sily  nie je správna? 

 Ktoré hospodárske sektory identifikujeme v národnom hospodárstve? 

 Ktoré procesy zabezpečujú fungovanie trhového mechanizmu? 

 Ktoré tvrdenia o Adamovi Smithovi sú správne? 

 Ktoré z uvedených pojmov sa spájajú s ekonomickým cyklom? 

 Ktoré z uvedených pojmov súvisia s menou? 

 Ktoré z uvedených položiek sú súčasťou HDP pri jeho výpočte dôchodkovou metódou? 

 Ktoré z nasledujúcich pojmov súvisia s makroekonomikou ? 

 Ktoré z uvedených pojmov súvisia s makroekonómiou? 

 Ktoré z uvedených tvrdení popisuje dôsledok inflácie? 

 Ktorú triádu otázok musí riešiť každá ekonomika? 

 Ktorý z uvedených pojmov sa spája s bankovým úverom? 

 Ktorý z uvedených pojmov súvisí so štátnym rozpočtom? 

 Ktorý z uvedených trhov je súčasťou trhového mechanizmu? 

 Ktorý z uvedených zákonov nepatrí medzi základné ekonomické zákony? 

 Medzi čiastkové hospodárske politiky patrí ktorá z uvedených? 

 Medzi fixné náklady podniku patrí... 

 Medzi formy nedokonalej konkurencie patrí... 

 Medzi hlavné príjmy štátneho rozpočtu SR patria... 

 Medzi makroekonomické ukazovatele patrí... 

 Medzi nástroje fiškálnej politiky nepatria... 

 Medzi pasíva podniku patrí... 

 Medzi peňažné agregáty patria... 

 Medzi príjmy štátneho rozpočtu Slovenskej republiky patrí... 

 Medzi protekcionistické opatrenia obchodnej politiky štátu zaraďujeme... 

 Medzi tzv. maastrichtské (konvergenčné) kritériá patrí... 

 Medzi základné ekonomické zákony patrí... 

 Medzi základné formy nedokonalej konkurencie patrí... 

 Medzi základné charakteristiky meny patrí... 

 Medzi základné charakteristiky monopolu patrí... 

 Medzi základné makroekonomické ukazovatele ekonomického rastu patrí... 

 Miera otvorenosti národného hospodárstva sa vyjadruje ako... 

 „Národný dôchodok“ je súhrnom čoho? 
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 Na zmenu dopytu vplýva... 

 O „trhovej rovnováhe“ hovoríme ak... 

 Obeživom označujeme... 

 Od čoho závisí výška úroku? 

 Odpisy hmotného a nehmotného majetku plnia funkciu... 

 Označte čo nepatrí medzi stupne ekonomickej integrácie. 

 Označte možné formy ekonomickej integrácie. 

 Označte pravdivé tvrdenia o inflácii. 

 Označte správne tvrdenia o devalvácii meny. 

 Označte správne tvrdenie o revalvácii meny. 

 Pasívom podniku je... 

 Peniaze sú... 

 Pojmom „kapitál“ označujeme... 

 Pojmom „renta“ v ekonomickej teórii označujeme... 

 Pojmom „spotreba“ označujeme... 

 Pri clearingu nedochádza k... 

 Prostredníctvom ktorých ukazovateľov hodnotíme účinnosť hospodárskej politiky štátu? 

 Reálna mzda je ... 

 Schopnosť dopytu reagovať na zmenu ceny označujeme pojmom...  

 Synonymom pojmu „devíza“ je... 

 Synonymom pre pojem „ekonomika“ je... 

 Teória, ktorá hovorí o nevyhnutnosti štátnych zásahov do ekonomiky sa volá... 

 Tvorba cien, tvorba ponuky a tvorba dopytu sú procesmi... 

 Ústredným motívom klasickej politickej ekonómie je... 

 Vyznačte pojmy ktoré sa spájajú s ekonomickým cyklom. 

 Vyznačte pojmy ktoré súvisia s ekonomickou teóriou. 

 Vyznačte pravdivé tvrdenia o odpisoch. 

 Vyznačte správne tvrdenie o merkantilizme. 

 Z hľadiska tempa rastu cien rozlišujeme akú infláciu? 

 Zákonom stanovené platidlo na vymedzenom území označujeme pojmom... 
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ETIKA 

 
 Kto je autorom myšlienky „Nevychádzaj von, vráť sa späť do svojho vnútra! V ľudskom 

vnútri prebýva pravda.“? 

 Kto rozdelil cnosť na etickú a dianoetickú? 

 Za etickú cnosť v politickom živote považuje Aristoteles: 

 Stredoveká etika sa delí na: 

 Scholastika sa člení na: 

 Do etiky ranného stredoveku nepatrí: 

 Kto je autorom diela Suma proti pohanom? 

 Dielo Sprievodca nerozhodných napísal: 

 Kto rozdelil poznanie na vieru, teológiu a filozofiu, pričom tvrdil, že človek môže poznať 

pravdu len prostredníctvom filozofie : 

 Tomáš Akvinský sa otázkami svedomia zaoberal v traktáte: 

 Kto je autorom diela O božom štáte (De Civitas Dei)? 

 Medzi predstaviteľov renesančnej filozofie nepatrí: 

 Kto z uvedených filozofov bol označovaný ako „Komentátor“, pretože komentoval 

Aristotelove diela? 

 Kto je autorom myšlienky „Prvý človek, ktorý si ohradil pozemok, odvážil sa vyhlásiť: 

„Toto je moje!“ a našiel nadostač prostoduchých ľudí, čo mu uverili, stal sa skutočným 

zakladateľom civilizovanej spoločnosti. Koľko zločinov, vojen, vrážd, biedy a hrôz by si 

ľudstvo ušetrilo, keby niekto vytrhol koly, zasypal priekopy a zavolal na svojich druhov: 
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„Majte sa na pozore pred tým podvodníkom, ak ho počúvnete a zabudnete, že plody 

patria všetkým a pôda nikomu, ste stratení!“ : 

 V ktorom etickom smere je za základný princíp konania považovaný úžitok? 

 Medzi materialistických filozofov nepatrí: 

 Do etiky raného stredoveku nepatrí: 

 Do etiky vrcholného stredoveku patrí: 

 Kto je autorom diela Sprievodca nerozhodných ? 

 Kto je autorom diela Chvála bláznivosti? 

 Za základné cnosti duše považoval Platón: 

 Spravodlivosť rozdeľovaciu a vyrovnávaciu rozlišoval: 

 Etické učenie, v ktorom je základným princípom konania dosahovanie blaženosti 

nazývame: 

 Kto vychádzal z predpokladu, že „čo je rozumové, je skutočné a čo je skutočné, je 

rozumové“? 

 Rozvoj ranostredovekej etiky významne ovplyvnil filozof, teológ, spisovateľ a mystik 

z Alexandrie, ktorý učil, že úlohou človeka je dosiahnuť maximálnu blízkosť 

a priateľstvo s Bohom. Je aj autorom diela Contra Celsus, ktoré napísal okolo roku 248: 

 John Lock prvýkrát povýšil latinské slovo tolerantia na svetonázorový pojem v roku 

1689 v diele: 

 Pri disjunktívnej tolerancii sú v popredí dva úzko späté fenomény: 

 Thomas More napísal diela: 

 Michel de Montaigne: 

 Niccolo Machiavelli napísal diela: 

 Machiavelli ponúka extrémny príklad dvojakej morálky: 

 Kresťanská morálka je podľa Machiavelliho: 

 Martin Luther: 

 K základným prúdom utilitarizmu 20.storočia patrí: 

 Etiku Ján Ámos Komenský chápal a charakterizoval: 

 John Lockov pojem náboženskej tolerancie má dve navzájom späté stránky: 

 Thomas Hobbes delí vedecké disciplíny podľa predmetu skúmania na dve skupiny: 

 Thomas Hobbes tvrdí, že: 

 Podľa Johna Locka mravné kategórie ako dobro a zlo: 

 Jean- Jacques Rousseau bol presvedčený, že nerovnosť medzi ľuďmi nie je zákonitý jav. 

Diferencoval dva druhy nerovnosti: 
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 Vnímanie ako činnosť mysle rozdeľuje John Lock na tri druhy: 

 Pre lásku Benedikt z Nursie používal tri pojmy: 

 Jean- Jacques Rousseau: 

 Gottfried Wilhelm Leibniz rozlišuje zlo na: 

 David Hume prezentoval svoje etické názory v dielach: 

 David Humova etika: 

 Adam Smith vo svojich teoretických úvahách (rovnako morálnych, ako aj 

ekonomických) vychádza: 

 Medzi francúzskych osvietencov patria: 

 Voltaire, etikom sa necítil, jeho názory však vzhľadom na jeho autoritu ovplyvňovali aj 

túto oblasť. Do popredia vystupujú v tomto ohľade tieto okruhy: 

 Medzi francúzskych osvietencov nepatrí: 

 Po kritickom rozbore „konkurenčných“ morálnych princípov Jeremy Bentham 

zdôvodňuje svoj princíp utility tromi základnými argumentmi: 

 Odhalenie skutočnosti, že vôľa je večná a proces jej objektivizácie a uspokojenia 

v ktoromkoľvek indivíduu je neuskutočniteľný, privádza Arthura Schopenhauera 

k presvedčeniu, že všetok život je najmä utrpenie a žiadne uspokojenie nie je nikdy 

trvalé. Preto hlavnou snahou o dobrý život je minimalizovanie akéhokoľvek utrpenia, 

a to nachádza najmä v odpútaní sa od tohto sveta prostredníctvom: 

 Friedricha Nietzscheho tvorba mala polytematický charakter. V tejto tvorbe sa rozlišujú 

tri základné obdobia: 

 K dominantným prácam Friedricha Nietzscheho v jeho „zarathustrovskom“ období 

patria: 

 Soren Aabye Kierkegaard rozlišuje tri základné štádia života: 

 Friedrich Nietzsche vôľu chápe predovšetkým: 

 Friedrich Nietzsche prezentuje svoju predstavu o „dvoch morálkach“. Jedná sa o morálku 

otrokov a morálku pánov. Morálku otrokov charakterizuje vetami: 

 Friedrich Nietzsche prezentuje svoju predstavu o „dvoch morálkach. Jedná sa o morálku 

otrokov a morálku pánov. Morálku pánov charakterizuje vetami 

 Nihilizmus Friedrich Nietzsche prezentuje: 

 Podľa Friedricha Nietzscheho zmyslom prehodnocovania hodnôt je: 

 Nemecká dialektická etika predstavuje novú etapu vo vývoji pohľadu a nazerania na 

problematiku morálky a mravnosti, ktoré sú predmetom etiky. Dialektická metóda 

umožnila jej predstaviteľom urobiť niekoľko rozhodujúcich záverov. 
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 Georg Wilhelm Friedrich Hegel napísal: 

 Predstavitelia fenomenologickej etiky sú: 

 Medzi predstaviteľov fenomenologickej etiky nepatrí: 

 Soren Aabye Kierkegaard estetické štádium života charakterizuje: 

 Etické štádium života Soren Aabye Kierkegaard charakterizuje: 

 Náboženské štádium života Soren Aabye Kierkegaard charakterizuje: 

 Existencialistická etika: 

 Albert Camus: 

 Emmanuel Mounier: 

 Jean Lacroix: 

 Vladimír Sergejevič Solovjov: 

 Sigmund Freud: 

 Erich Fromm: 

 Konrad Lorenz: 

 Emotivizmus: 

 Max Weber: 

 John Rawls:  

 John Rawls v diele Zákony národov stanovuje princípy spravodlivosti medzi národmi 

takto:  

 Neutilitaristický konzekvencializmus:  

 George Edward Moore:  

 Podstatu utilitaristickej etiky možno vyjadriť prostredníctvom:  

 Intuicionizmus:  

 Pierre Teilhard de Chardin vymedzuje prejavy „hriechov“, ktoré sa odvíjajú od 

základného ohraničenia ľudskej energie a s ním spojeného obmedzovania vývojových 

perspektív samej Zeme. Jedná sa o tieto „hriechy“: 

 Boris Petrovič Vyšeslavcev: 

 Nikolaj Alexandrovič Berďajev:  
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 FILOZOFIA 

 
 Racionalizmus preferuje v procese poznania:  

 Významný Chammurapiho zákonník vznikol:  

 V kauzálnom rade je príčina zároveň účinkom voči predchádzajúcej príčine: 

 Hypotéza je:  

 Empirické poznanie nie je založené: 

 Autorom tvrdenia, že o všetkom možno pochybovať, okrem toho, že ak pochybujem, 

vtedy myslím, (nemožno pochybovať o tom, že myslím) je: 

 Pre obdobie francúzskej osvietenskej filozofie neplatí, že 

 Pre filozofický systém F. W. J. Schellinga platí: 

 Fenomén vôle, ako podstatu všetkých javov vo svete, analyzoval filozof: 

 Filozofiu 20. storočia netvoria myšlienkové prúdy: 

 Martin Heidegger: 

 Konštruktivizmus: 

 Výrok „Spoznaj seba samého“ patrí: 

 Zakladateľom filozofického smeru v starovekom Grécku o čísle ako podstate vecí bol: 

 Pojmové myslenie je vlastné: 

 Dejiny ako vývoj ducha v čase interpretoval nemecký filozof: 

 Slovo „filozofia“ v doslovnom preklade znamená: 

 Problematikou podvedomia sa prvý začal zaoberať: 

 Matematickú rovnicu c2 = a2 + b2 spájame s menom: 
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 Základom spoločnosti podľa K. Marxa je: 

 Tvorcom logiky ako náuky o správnom myslení, jeho formách a metódach je: 

 Názor, že mravnosť nie je človeku vrodená, ale získaná a pred vznikom štátu vládla 

medzi ľuďmi vojna všetkých proti všetkým, preto je potrebné vytvoriť absolútnu 

a neobmedzenú moc, vyslovil: 

 Myšlienka, že človek vychádza z rúk prírody dobrý a až spoločnosť ho kazí, preto je 

nevyhnutné klásť dôraz na výchovu patrí autorovi, ktorý o tom napísal dielo Emil alebo 

o výchove. Bol ním: 

 Základný princíp senzualizmu: „Nič nie je v rozume, čo by predtým nebolo v zmysloch“ 

vyjadril filozof: 

 „Otcom“ pozitivistickej filozofie v 19. storočí bol: 

 Autorom myšlienky „Človek je povraz natiahnutý medzi zvieraťom a nadčlovekom – 

povraz nad priepasťou“ je: 

 Filozofický výklad, vysvetlenie a interpretácia textov sa nazýva: 

 Filozofický termín, ktorý označuje to, čo sa nachádza za hranicami vedomia a poznania 

sa nazýva: 

 Demokritos považuje za základ všetkého existujúceho: 

 Pragmatizmus ako filozofický smer vznikol: 

 Existencializmus ako filozofický smer vznikol: 

 Proces poznania je nedeliteľnou súčasťou: 

 Abstraktno-logické je vlastné: 

 Človek je podľa Aristotela zóon politikon, čo znamená, že je bytosť : 

 Do renesančnej prírodnej filozofie nepatria myslitelia ako: 

 Nemecký klasický idealizmus vo filozofii netvoria myslitelia: 

 Medzi veľkých anglických pozitivistov 19. storočia patrí: 

 Medzi kritéria pravdy vo filozofii pragmatizmu patrí: 

 Marxistická filozofia sa delí na dve fázy: 

 Utilitarizmus ako filozoficko-etický smer vzniká: 

 Milétski prírodní filozofi hľadali vo svete: 

 Filozofické učenie, ktoré zaraďujeme do obdobia kresťanského stredoveku je: 

 Rétorika je: 

 Ontológia je veda o: 

 Najstaršia filozofická škola v Grécku je: 

 Indukciu: 
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 Základná filozofická otázka rieši vzťah: 

 Špecifickosť starogréckej filozofie a kultúry charakterizujú pojmy: Medzi hlavné črty 

európskeho renesančného myslenia radíme: 

 Kategorický imperatív I. Kanta: 

 Medzi črty pozitivizmu vo filozofii patrí, že: 

 Novokantovstvo: 

 Pluralizmus a relativizmus sú črty filozofie obdobia: 

 Filozofickú antropológiu zosobňujú: 

 Medzi Herakleitove výroky nepatrí výrok: 

 Gnozeológia je veda o: 

 Zmyslové stupne poznania sú: 

 Pragmatická teória pravdy hovorí, že pravdivé je to: 

 Charakteristickými znakmi filozofického pozitivizmu sú: 

 Učenie o nespočetných atómoch, ktoré sa od večnosti pohybujú v nekonečnom priestore 

podľa zákona tiaže sa rozvíjalo v období: 

 Filozofia T. Akvinského: 

 Dialektický materializmus charakterizuje (oproti dialektickému idealizmu) : 

 Pojem elán vital : 

 Fenomenológia: 

 Obrat k jazyku vo filozofii a jeho radikálnu kritiku: 

 Epistemológia neznamená: 

 Logika: 

 Pojem logos znamená v starovekej gréckej filozofii: 

 Skeptici: 

 Medzi slovenských filozofov patria: 

 K. Marx za základ spoločenského života pokladal: 

 Etika nie je veda o: 

 Rozumové stupne poznania nie sú: 

 Filozofia nemá funkciu: 

 Výrok o pohybe a o vývine „Nikdy nevkročíš dvakrát do tej istej rieky“ nepovedal: 

 V procese poznania nepostupujeme: 

 Sokratovská metóda: 

 Novoveká filozofia: 

 Medzi požiadavky osvietenskej filozofie patrí uplatňovanie: 
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 Pojem nihilizmus nevyjadruje: 

 Za predstaviteľov pragmatizmu – filozofie činu – sa nepovažujú: 

 Filozofický názor, podľa ktorého nie je možné poznať podstatu vecí a sveta nenazývame: 

 štyroch živloch (oheň, voda, vzduch, zem) ako pralátke sveta nehovorí: 

 Sofisti: 

 Termín panteismus vo filozofii znamená: 

 Do obdobia gréckej a rímskej filozofie po Aristotelovi patria: 

 Estetika nie je veda o: 

 Predstavitelia marxistickej filozofie sú: 

 Proces myslenia úzko súvisí: 

 Dedukciu charakterizujeme ako: 

 Platónova filozofia sa vyznačuje: 

 Stredovekú filozofiu charakterizuje: 

 Prírodnému filozofovi a astronómovi Giordanovi Brunovi pripisujeme myšlienky: 

 Filozofia G. W. F. Hegela obsahuje: 

 S osobou filozofa F. Nietzscheho sa spája: 

 Existencializmus: 

 Vznik gréckej filozofie charakterizuje: 

 Atómy (v čase gréckej filozofie): 

 Autorom filozofickej práce Kritika čistého rozumu nie je: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



21 
 

 

 

POLITOLÓGIA 

 
 Čo zahŕňa inštitucionálny orgán nazývaný Rada Európskej únie? 

 Ktorý z uvedených zastával post generálneho tajomníka Severoatlantickej Aliancie - 

NATO? 

 Ktorá z uvedených krajín v minulosti patrila do Zväzu Sovietskych Socialistických 

Republík (ZSSR)? 

 Ktorý z uvedených je v súčasnosti krajom v územnosprávnom členení SR? 

 Ktorý z uvedených zastával alebo zastáva post predsedu Národnej rady Slovenskej 

republiky? 

 Ktorú z úloh plnia politické strany v moderných demokraciách? 

 Ktorý z typov politických strán je možné vymedziť na základe ich ideologickej 

orientácie? 

 Ktorý zo znakov je charakteristickým pre väčšinový volebný systém? 

 Ktorý z uvedených zastával alebo zastáva post  predsedu vlády SR? 

 Čo charakterizuje moderné reprezentatívne demokracie v mierke národných štátov? 

 Ktorý z uvedených zastával funkciu generálneho tajomníka OBSE? 

 Čo charakterizovalo staroveký systém antickej formy demokracie? 

 Akú úlohu plnia voľby v modernej  demokratickej spoločnosti?   

 Pod pojmom občianske združenie rozumieme: 

 Čo charakterizuje pomerný volebný systém? 
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 Ktorý z uvedených patrí medzi škandinávske štáty? 

 Ktorý z uvedených do súčasnosti zastával post prezidenta SR? 

 Ktorý štát patrí do tzv. Visegrádskej skupiny? 

 Ktoré z ministerstiev v súčasnosti patrí medzi  ministerstvá v SR? 

 Čo možno  zahrnúť pod termín dobrovoľná organizácia? 

 Ktorý zo štátov bol v druhej svetovej vojne spojencom nacistického Nemecka? 

 Kto patrí medzi ústavných činiteľov v SR? 

 Ktorá z uvedených inštitúcií patrí do občianskej sféry života? 

 Ktorá  z uvedených inštitúcií patrí do verejnej sféry života? 

 Ktorý zo štátov zaraďujeme medzi arabské štáty? 

 Aké základné typy volebných systémov poznáme? 

 Na aké kategórie delíme politické strany z hľadiska ich účasti na moci po voľbách ? 

 Aké kritéria musia spĺňať voľby ak majú spĺňať demokratické atribúty ?  

 Akým spôsobom pracuje Európsky parlament? 

 Čo platí pre volebný systém absolútnej väčšiny? 

 Čo platí pre volebný systém relatívnej väčšiny? 

 Na aké kategórie delíme politické strany z hľadiska programového zamerania? 

 Na aké kategórie delíme politické strany z hľadiska veľkosti členskej základne? 

 Kde sa schádza Európsky parlament? 

 Kde má oficiálne sídlo Európska centrálna banka (ECB)? 

 Z akých orgánov sa skladá Európska centrálna banka? 

 Ktoré strany sa z ideologického hľadiska snažia o čo najväčšiu slobodu jednotlivca? 

 Ktoré strany sa z ideologického hľadiska snažia o uchovanie tradičných 

inštitucionálnych poriadkov? 

 Ktoré strany sa z ideologického hľadiska snažia o vyššiu mieru prerozdelenia verejných 

zdrojov? 

 Ktoré strany z ideologického hľadiska sú antisystémové v tom zmysle, že sa snažia o 

„diktatúru proletariátu“ a  presunutie výrobných prostriedkov výlučne do štátneho 

vlastníctva? 

 Kto je súčasťou zákonodarnej moci v SR? 

 Kto je podľa ústavy SR vrchným veliteľom ozbrojených síl v SR? 

 Čím sa zaoberá prediktívna politológia? 

 Kto je oficiálnou hlavou Slovenskej republiky? 

 Koľko poslancov má Národná rada Slovenskej republiky? 
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 Za zachovanie mieru a bezpečnosti je podľa Charty OSN zodpovedná: 

 Ako sa volala predchodkyňa dnešnej EU? 

 Od ktorého roku  sú členmi EÚ Rakúsko, Fínsko a Švédsko? 

 Čo predstavoval Marshallov plán? 

 Kde sa od roku 1952 nachádza stále sídlo OSN? 
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SOCIOLÓGIA 

 
 Čím sa vyznačuje primárna socializácia?  

 Kto použil ako prvý pojem sociológia?  

 Kto je označovaný za zakladateľa sociológie?  

 Kto napísal prvú vedeckú prácu zo sociológie? 

 Kto bol autorom „Kurzu pozitívnej filozofie“? 

 Ako sa nazýva sociológia, resp. sociologická teória M. Webera ?  

 Na čo sústreďuje pozornosť fenomenologická sociológia ?  

 Sociológia ako veda, podľa M. Webera, sa zaoberá predovšetkým čím? 

 Čím sa sociologický výskum nezaoberá?  

 Čo nie je predmetom skúmania sociológie?  

 Aké sú hlavné funkcie sociálnej skupiny? 

 Čo je rozhodujúcim činiteľom spoločenského vývoja podľa A. Comta? 

 Čo považoval K. Marx za základ života spoločnosti? 

 Ktorý pojem je východiskom štruktúrneho funkcionalizmu? 

 S akými spoločenskými udalosťami súvisel vznik sociológie ako samostatnej vedy? 

 Kto rozpracoval teóriu „sociálneho ja“? 

 Kto patrí medzi predstaviteľov teórie sociálneho konfliktu? 

 Na čo poukazuje tzv. „Peterov princíp“?  

 Kto definoval tzv. „ideálnu byrokratickú organizáciu“? 

 Čo je konformita? 
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 Kto bol predstaviteľom evolucionistickej sociológie? 

 Čo nie je základným prvkom náboženstva? 

 Čo nie je mortalita? 

 Čo nie je charakteristickým znakom sociálnej skupiny? 

 Dôležitým znakom sociálnej skupiny nie je (nie sú): 

 Čo považoval A. Comte za rozhodujúci činiteľ spoločenského vývoja? 

 Čo nie je základným stratifikačným systémom? 

 Čomu venoval A. Comte v rámci svojej teórie sociálnej statiky najväčšiu pozornosť? 

 Kto sformuloval pojem „anómia“ ? 

 Kto ako prvý použil pojem „sociálna mobilita“? 

 Kto definoval sociológiu ako vedu o sociálnom konaní? 

 Podľa ktorého sociológa sú „sociálne fakty“ predmetom skúmania sociológie? 

 Ktorej vedy bola sociológia pôvodne súčasťou? 

 Kto bol E. Durkheim? 

 Kto bol autorom pojmu sociológia? 

 Kto sformuloval tzv. „železný zákon oligarchie“? 

 Akú úlohu plní v sociálnej skupine tzv. „inštrumentálny“ vodca?  

 Na čom je založená existencia pospolitosti? 

 Akú metódu používajú sociológovia pri empirickom skúmaní sociálnej stratifikácie? 

 Čo je polygamia? 

 Čo je polyandria? 

 Čo je polygýnia? 

 Čo je základným druhom sociálnej kontroly?  

 Čo je základným spôsobom uskutočňovania neformálnej sociálnej kontroly?  

 Základnými nástrojmi uskutočňovania neformálnej sociálnej kontroly je:  

 Čo je formou sociálnej interakcie? 

 Čím sa vyznačuje sociálna stratifikácia? 

 Čo je kritériom sociálnej stratifikácie? 

 Základnými prvkami kultúry sú: 

 Sociálnymi inštitúciami sú (je): 

 Ktoré z nasledujúcich oblastí skúma mikrosociológia? 

 Ktoré z nasledujúcich oblastí skúma makrosociológia? 

 Pospolitosť na rozdiel od spoločnosti je založená prevažne na: 

 Spoločnosť na rozdiel od pospolitosti je založená prevažne na: 



26 
 

 Kedy vznikla sociológia ako veda o spoločnosti? 

 Kedy existovala tradičná spoločnosť? 

 Kto sa zaoberal sociologickým výskumom samovražednosti? 

 Kultúra sa tradične delí na: 

 Čo sú sociálne inštitúcie? 

 Príkladom etnocentrizmu je: 

 V rámci sociokultúrnych systémov rozlišujeme nasledujúce základné typy zmien: 

 Čo je akulturácia? 

 Čo označuje pojem deviácia? 

 Čo je základom života spoločnosti podľa K. Marxa? 

 Čo zabezpečuje vnútornú súdržnosť v spoločnosti podľa E. Durkheima? 

 Akú skupinovú atmosféru vytvára tzv. „expresívny“ vodca? 

 Čo je základným druhom náboženskej organizácie? 

 Čo je typickou sekundárnou skupinou? 

 Čo je typickou primárnou skupinou? 

 Čo je typickou neformálnou skupinou? 

 Čo je typickou formálnou skupinou? 

 Sociálny status podľa spôsobu nadobudnutia môže byť: 

 Sociálna rola podľa spôsobu nadobudnutia môže byť: 

 Za predstaviteľa tzv. „klasickej“ sociológie je považovaný:  

 Typickým pojmom v sociológii E. Durkheima bol pojem:  

 Typickým pojmom v sociológii M. Webera bol pojem:  

 Vývoj spoločnosti podľa A. Comta prechádza nasledujúcimi štádiami:  

 Mikrosociologický prístup pri skúmaní nezamestnanosti sa orientuje na: 

 Čo je, resp. ako je označovaná legitímna moc? 

 Na čom je založená tzv. „legálno-racionálna“ autorita? 

 Čo je, resp. na čom je založená tzv. „tradičná“ autorita? 

 Čo je, resp. na čom je založená tzv. „charizmatická“ autorita? 

 Sociológia M. Webera rozlišuje nasledujúce spôsoby legitimizácie moci: 

 Čo označuje pojem feminizácia? 

 Čo je hypotéza? 

 Kto bol významnou postavou 1. etapy vývoja sociológie? 

 Medzi používané metódy v sociológii patria: 

 Kto bol Max Weber? 
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 Čo označuje termín sociálna mobilita? 

 Za sociálnu skupinu v sociológii nepovažujeme: 

 Za sociálnu skupinu v sociológii považujeme: 

 Za náboženskú organizáciu v sociológii považujeme: 

 Čo je základným druhom náboženskej viery? 

 Za hlavné druhy náboženskej viery pokladáme: 

 Kritériom sociálnej stratifikácie nie je: 

 Fungovanie pospolitosti, na rozdiel od spoločnosti, nie je primárne založené: 

 Fungovanie spoločnosť, na rozdiel od pospolitosti, nie je primárne založené na: 

 Základným modelom rodinnej výchovy je: 

 Socializáciu rozdeľujeme do nasledujúcich typov: 

 Medzi základné spôsoby získavania údajov v sociológii patrí: 

 Podľa typu členstva rozlišujeme nasledujúce sociálne skupiny: 

 Čo bolo charakteristické pre druhú etapu vývoja sociológie? 

 Sociálne roly môžeme deliť na: 

 Spoločnosť, na rozdiel od pospolitosti, nie je založená prevažne na: 

 Čo je základným prvkom náboženstva? 

 Čo je mortalita? 

 V akom spoločenskom systéme existovala a existuje sociálna nerovnosť? 

 Dôležitým znakom sociálnej skupiny je (sú): 

 Charakteristickým znakom sociálnej skupiny je (sú): 

 Typickým znakom sociálnej skupiny je (sú): 

 Čo sú utilitárne organizácie? 

 Čím sa vyznačuje sekundárna fáza socializácie? 

 Čo je sociálna komunikácia? 

 Čo všetko zabezpečuje rodina v spoločnosti? 

 Aké funkcie plní rodina v spoločnosti? 

 Aké úlohy plní rodina v spoločnosti? 

 Z akých kokov spravidla pozostáva sociologický výskum? 

 Sociologický výskum obsahuje nasledujúce činnosti: 

 Ktoré sú základné znaky komunity? 

 Čo je sociologický výskum? 

 Č o tvorí štruktúru sociológie? 

 Kľúčovým pojmom v sociológii M. Webera je pojem: 
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 Kľúčovým pojmom v sociológii A. Comta je pojem: 

 Kľúčovým pojmom v sociológii K. Marxa je pojem: 

 Kľúčovým pojmom v sociológii E. Durkheima je pojem: 

 Čo je predmetom skúmania sociológie?  

 Čím sa zaoberá sociológia?  

 Čo môže byť objektom skúmania sociológie? 

 Čo skúma sociológia v súčasnej spoločnosti? 

 Čím je charakteristické sociálne hnutie? 

 Aké hľadisko spravidla uplatňuje sociológia pri skúmaní spoločnosti?  

 Čo môže byť hlavným zdrojom sociálnej zmeny? 

 Čím sa odlišuje ľudská spoločnosť sa od živočíšnej spoločnosti? 

 Sociológia sa vyznačuje tým, že je: 

 Čo všetko patrí do tzv. „masovej kultúry“? 

 Čo je charakteristickým rysom byrokracie? 

 Čo je sociológia? 

 Čo rozumieme pod pojmom sociálna rola? 

 Sociológia ako veda sa vyznačuje tým, že má: 

 Čo je základným druhom sociálno-patologického správania? 

 Ktoré z uvedených teórií patria medzi sociologické teórie? 

 Ktoré sú základné sociologické teórie? 

 Čím sa prejavuje kultúra v spoločnosti? 

 Čo je typickým príkladom anticipačnej socializácie? 

 Čo je socializačným činiteľom? 

 Ktoré teórie patria medzi teórie sociálnych deviácií? 
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PSYCHOLÓGIA 

 
 Psychológia nie je veda? 

 Čo nepatrí medzi primárne potreby človeka?  

 Čím nie je determinovaná ľudská psychika?  

 Čo patrí medzi verbálne prejavy emócií?  

 Čo z uvedeného nepatrí k pojmu reflex?  

 Čo z uvedeného nepatrí k pojmu pocit?  

 Čo z uvedeného nepatrí k pojmu reč?  

 Čo je apatia?  

 Čo je sympatia?  

 Čo je antipatia? 

 Aký človek je introvert?  

 Medzi emócie a emocionálne stavy patrí:  

 Psychológia patrí do vied: 

 Medzi psychické javy nepatria:  

 Správanie je:  

 Pozornosťou rozumieme:  

 Starovekí grécki lekári Hippokrates a Galenos formulovali typológiu nasledovných 

temperamentov:  

 Čo v psychológii rozumieme pod pojmom vývoj? 

 K všeobecným schopnostiam jedinca psychológia radí: 
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 K primárnym fyziologickým potrebám nepatrí: 

 Úlohou psychodiagnostiky nie je: 

 Psychika človeka má dve stránky?  

 Prežívanie a správanie sú? 

 Vedomie a nevedomie sú? 

 Čo nie je správanie organizmu?  

 Čo neznamená pojem „vývin“ v psychológii?  

 Ktoré vlastnosti neprislúchajú extrovertovi?  

 Čo nie je psychoterapia?  

 Čo nepatrí medzi zvyčajné odpovede organizmu na stres?  

 Rodina je zvyčajne pre  jedinca?  

 Aká je to nedelikventná osobnosť?  

 Čo  je viktimológia?  

 Aké úrovne ľudskej psychiky rozlišujeme?  

 Čo nepatrí medzi základné formy správania?  

 Prostriedkom na vyjadrenie myšlienok je? 

 Čo je amok?  

 Čo nie je empatia?  

 Čo je konflikt?  

 Pozornosťou nazývame:  

 Mechanickou pamäťou rozumieme:  

 Pojem individualizácia sa týka: 

 Ako črty osobnosti možno označiť:  

 Náladou označujeme: 

 Konformitou rozumieme: 

 Ktoré charakteristiky nezačleňujeme do dedičnosti?  

 Akou typológiou temperamentov sa nepreslávil Hippokrates?  

 Afekt  je stav?  

 Čo nie je typické pre náladu?  

 Čo prebieha v procese socializácie?  

 Koho môžeme považovať za nonkonformného človeka?  

 Čo nepatrí medzi druhy komunikácie?  

 Formálna skupina je?  

 Aké sú základné nervové procesy?  
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 Ako je definovaná potreba?  

 Aký vplyv má psychická záťaž na človeka?  

 Čo je suicídium?  

 Dominancia a submisivita:  

 K neverbálnemu prejavu jedinca patrí: 

 Čo rozumieme pod pojmom predsudok? 

 K funkciám pamäti zaraďujeme: 

 K základným vlastnostiam vnímania patrí: 

 Čo je to sociálna maladaptácia? 

 Pomocou dotazníkových metód sa v psychológii získavajú od vyšetrovaného údaje o: 

 Čo vyjadruje IQ v psychológii?  

 Čo nevyjadruje IQ v psychológii?  

 Čo vyjadruje EQ v psychológii?  

 Čo nevyjadruje EQ v psychológii?  

 Vášeň je? 

 Čo môže spôsobiť socializácia?  

 Čo je to komunikácia v psychológii?  

 Čo nie je komunikácia v psychológii?  

 K akému správaniu patrí asertivita?  

 Opakom asertívneho správania je?  

 Neformálna skupina je?  

 Z čoho sa skladá nervový systém?  

 Z čoho sa neskladá nervový systém?  

 Dedičnosťou rozumieme: 

 Vedomie možno charakterizovať ako:  

 City sa vyznačujú nasledovnými charakteristikami: 

 Stabilný extrovert sa vyznačuje nasledovnými charakteristikami: 

 Motivácii ľudského správania hovoríme: 

 Socializáciou rozumieme: 

 K štádiám adaptačného syndrómu v súvislosti so stresom patria: 

 Salutogenézou v psychológii rozumieme: 

 Čo je to myslenie? 

 Čo rozumieme pod pojmom správanie organizmu?  

 Ktoré charakteristiky začleňujeme do dedičnosti?  



32 
 

 Akou typológiou temperamentov sa preslávil Hippokrates?  

 V akom pásme sa nenachádza priemerná inteligencia?  

 Čo rozumieme pod pojmom afekt?  

 Nálada je?  

 Čo nepovažujeme za proces socializácie?  

 Koho môžeme považovať za konformného človeka?  

 Aké druhy komunikácie rozlišujeme?  

 Potreba v psychológii nie je definovaná ako?  

 V akých oblastiach sa prejavuje psychická záťaž?  

 Agresiou rozumieme: 

 K typom sociálnej výmeny zaraďujeme: 

 Konformné správanie nadobúda rozličné formy. Môže sa jednať o: 

 Význam duševnej hygieny možno registrovať v oblastiach: 

 V psychológii pod pojmom inteligencia rozumieme: 

 K špeciálnym schopnostiam jedinca zaraďujeme: 

 Pre labilného introverta sú typické tieto osobnostné črty: 

 Čo je to delikvencia? 

 Dve stránky psychiky človeka nie sú?  

 Prežívanie a správanie nie sú? 

 Vedomie a nevedomie nie sú? 

 Čo znamená pojem „vývin“ v psychológii?  

 Aký človek je extrovert?  

 Čo je to psychoterapia?  

 Akú odpoveď dáva organizmus na stres?  

 Rodina zvyčajne pre  jedinca nie je?  

 Akými znakmi sa vyznačuje delikventná osobnosť?  

 Čo nie je viktimológia?  

 Aké úrovne ľudskej psychiky nerozlišujeme?  

 Čo patrí medzi základné formy správania?  

 Čo nie je prostriedkom na vyjadrenie myšlienok? 

 Čo nie je amok?  

 Čo nie je suicídium?  

 Čo je empatia?  

 K charakteristickým črtám pozornosti patrí:  
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 Predstavivosťou rozumieme:  

 Čo v psychológii rozumieme pod pojmom coping? 

 Psychológia je veda? 

 Čo patrí medzi primárne potreby človeka?  

 Čo nepatrí medzi základné nervové procesy?  

 Čím je determinovaná ľudská psychika?  

 Ktoré sú neverbálne prejavy emócií?  

 Čo je reflex?  

 Čo je pocit?  

 Čo je reč?  

 Čo nie je sympatia? 

 Čo nie je apatia?  

 Čo nie je antipatia? 

 Introvert nie je človek?  

 Medzi emócie a emocionálne stavy nepatrí?  

 Psychológia nepatrí do vied? 

 Medzi psychické javy patria najmä?  

 Medzi primárne psychologické potreby patria:  

 Hierarchia potrieb: 

 Učenie je: 

 City plnia tieto funkcie: 

 K základným princípom senzorickej organizácie vnímania patrí: 

 Vnímanie je: 

 Medzi prostriedky manipulácie (napr. v reklame) patria: 
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DEJINY 

 
 Medzi vojskami ktorých štátov sa v roku 1526 odohrala Moháčska bitka?  

 Ktorou udalosťou sa začala tridsaťročná vojna?  

 Aké boli dôsledky Vestfálskeho mieru, ktorým sa skončila tridsaťročná vojna?  

 Kto bol autorom Vyhlásenia nezávislosti, ktoré bolo prijaté 4. 7. 1776?  

 Ktorý štát označujeme ako tzv. dielňu sveta, s ktorou sa spája začiatok a ďalší rozvoj 

obdobia?  

 Dobytím čoho vyvrcholili ľudové nepokoje vo Francúzsku 14. 7. 1789?  

 Čo zakotvila školská reforma, ktorú v roku 1779 uskutočnil Jozef II.?  

 Čo tvorilo základ spisovného jazyka, ktorý v roku 1787 uzákonil A. Bernolák?  

 Ktoré nárečie bolo základom štúrovskej spisovnej slovenčiny?  

 Kto zo skupiny štúrovcov sa stal v r. 1848 poslancom na uhorskom sneme, kde verejne 

a ostro bránil práva ľudu? 

 Pri ktorom meste vyhlásil A. Hitler "totálnu vojnu" po porážke nemeckých vojsk?  

 Akú formu spojenia Slovenska a Čiech v spoločnom štáte predpokladala  

Clevelandská dohoda?  

 Ktorý dokument zakotvil autonómne postavenie Slovenska v prvom  

česko-slovenskom štáte?  

 Aké boli dôsledky Mníchovskej dohody z 29. 9. 1938 pre Československo?  

 Aké predstavy o povojnovom usporiadaní ČSR obsahovala Vianočná dohoda  

z roku 1943?  
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 Kde a kedy sa konali prvé olympijské hry?  

 Čo rozumieme pod pojmom arizácia? 

 Kto bol posledným panovníkom Ruska, ktorého celú rodinu v r. 1918 vyvraždili?  

 Kto presadzoval myšlienku „socializmu s ľudskou tvárou“?  

 Čo bolo zriadené výnosom vodcu a ríšskeho kancelára zo 16. 3. 1939?  

 V ktorých dokumentoch slovenského národného hnutia sa vyskytuje požiadavka 

autonómie Slovenska?  

 Ktorý uhorský panovník sa stal cisárom?  

 Kto boli janičiari?  

 Kedy uskutočnili slovenskí politici definitívny programový rozchod s Uhorskom  

a prihlásili sa k česko-slovenskej štátnosti? 

 V ktorom roku vytlačila maďarská vrchnosť slovenčinu ako vyučovací jazyk z ľudových 

škôl?  

 Ktorý dokument požadoval uznanie Slovákov za svojbytný národ?  

 Akým nariadením zrušil panovník poddanstvo v habsburskej monarchii?  

 Ktorý zo symbolov sa stal symbolom prvých kresťanov?  

 Kto sa považuje za prvé knieža v našich dejinách? 

 Kedy a z ktorých krajín sa vytvorila habsburská monarchia, najväčšia mnohonárodnostná 

mocnosť v strednej Európe? 

 Ktorá kronika informuje o Veľkomoravskej ríši do r. 906? 

 Čo je hlaholika? 

 Kedy a ktorý panovník zmiernil útlak poddaných v Uhorsku vydaním dekrétu o zrušení 

nevoľníctva? 

 Aké boli výsledky rokovania Konferencie o Európskej bezpečnosti (KBS 30. júla –  

1. augusta 1975)? 

 Aké boli výsledky rokovaní “veľkej trojky“ na Jalte v roku 1945? 

 V ktorom meste bol v roku 1914 zavraždený následník rakúskeho trónu  

František d´Este? 

 V ktorom storočí sa vytvorila Veľkomoravská ríša?  

 Ako sa nazýval kniežací rod vládnuci v moravskom kniežatstve?  

 Kto sa stal prezidentom Slovenského štátu bezprostredne po jeho vyhlásení v marci 

1939?  

 Ako sa nazýval dokument, ktorý českému panovníkovi Přemyslovi Otakarovi I. potvrdil 

dedičný titul českého kráľa? 
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 Ktorý český kráľ vydal zakladajúcu listinu pražskej univerzity?  

 Za vlády ktorého uhorského kráľa bola založená Academia Istropolitana?  

 Vojská ktorých štátov sa stretli v bitke pri Moháči?  

 Ako sa nazýval štátny celok, ktorého súčasťou bolo aj naše územie a vznikol v roku 1526 

spojením krajín osobou spoločného panovníka?  

 V ktorom roku bolo zrušené nevoľníctvo v Čechách? 

 V ktorom roku bolo zrušené nevoľníctvo v Uhorsku? 

 V ktorom roku bol vydaný Tolerančný patent Jozefa II.?  

 Uveďte názov parížskeho politického väzenia, ktoré bolo 14. júla 1789 dobyté ľudovým 

hnutím:  

 V ktorom roku bola zatvorená Matica slovenská?  

 Ako sa volala dohoda podpísaná v USA medzi slovenskými a českými krajanskými 

organizáciami, proklamujúca vznik spoločného štátu Čechov a Slovákov  

na federatívnom princípe? 

 Ako označujeme zoskupenie Československa, Rumunska a Juhoslávie, ku ktorému došlo 

v rokoch 1920 – 1921 na základe uzavretia vzájomných dvojstranných zmlúv?  

 Uveďte vedúceho predstaviteľa fašistického režimu v Taliansku, ktorý bol nastolený 

v roku 1922: 

 Uveďte meno slovenského politika, ktorý bol ústrednou československou vládou v Prahe 

v októbri 1938 vymenovaný za predsedu autonómnej slovenskej vlády:  

 Ako označujeme rozhodnutie zástupcov Nemecka a Talianska z 2. novembra 1938,  

na základe ktorého pripadli ďalšie časti južného Slovenska Maďarsku?  

 Vojenským napadnutím ktorého štátu sa 1. septembra 1939 začala II. svetová vojna?  

 V ktorom roku bola podpísaná československo-sovietska zmluva o priateľstve, 

vzájomnej pomoci a povojnovej spolupráci?  

 Na akom medzinárodnom fóre sa po skončení napoleonských vojen rozhodlo o novom 

usporiadaní Európy? 

 V roku 1485 zanikla v Bratislave prvá uhorská univerzita. Ako sa volala?  

 Najvyšším orgánom výkonnej moci na Slovensku po roku 1945 bol/i:  

 Kedy bola prijatá vo Francúzsku konzulská ústava, podľa ktorej bola zákonodarná 

a výkonná moc zverená trom konzulom? 

 Kedy vstúpilo Taliansko do protihitlerovskej koalície? 

 Kedy sa konala bitka pri Slavkove?  

 Kedy sa konala bitka pri Waterloo?  
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 Ako sa volali najvýznamnejšie organizácie Čechov a Slovákov žijúcich v USA  

pred vznikom I. ČSR?  

 Kedy sa v Liptovskom Mikuláši konala prvomájová manifestácia požadujúca  

aj vytvorenie spoločného štátu Čechov a Slovákov?  

 Kedy bola uzavretá Clevelandská dohoda?  

 Ktoré štáty vytvorili zoskupenie Malá dohoda? 

 Kedy bol podpísaný Pakt o neútočení medzi Nemeckom a Sovietskym zväzom?  

 Uveďte, ktoré dve politické zoskupenia uzatvorili v roku 1943 tzv. Vianočnú dohodu:  

 Ako sa označovali špecifické procesné prostriedky obsiahnuté v Chammurapiho 

zákonníku na preukazovanie viny? 

 Ako sa nazývalo najvýznamnejšie dielo starobabylonského panovníka Chammurapiho?  

 Čo bola Samova ríša? 

 V akom postavení stál na čele svojej ríše franský kupec Samo?  

 Za vlády ktorého panovníka došlo ku spojeniu krajín českej a uhorskej koruny?  

 Ktorá územná časť Uhorska sa stala kultúrnym a hospodárskym centrom za vlády Márie 

Terézie?  

 V ktorom štátoprávnom dokumente slovenského národa sa po prvýkrát zakotvili 

slovenské štátne a národné symboly?  

 Ktorá udalosť slovenských (uhorských) dejín znamenala koniec stredoveku a začiatok 

novoveku?  

 V akej štátnej funkcii sa vracal Milan Rastislav Štefánik do Československa v roku 1919?  

 Ktoré obce boli vyvraždené a zrovnané so zemou nemeckým gestapom ako výstraha po 

atentáte na Reinharda Heydricha?  

 Ako možno zo štátoprávneho hľadiska charakterizovať Veľkú Moravu?  

 Aká medzinárodná ľavicová organizácia sa vytvorila v marci 1919 v Moskve?  

 Ako sa volal politik preslávený výrokom „kocky sú hodené“?  

 Ako sa nazývali strediská správy štátu a obchodu na Veľkej Morave?  

 Čo je Corpus Iuris civilis? 

 Kedy došlo k spojeniu moravského a nitrianskeho kniežatstva a tým ku vzniku  

Veľkej Moravy?  

 Kedy prišli na Veľkú Moravu Konštantín a Metod?  

 Kedy bola vydaná Zlatá bula sicílska?  

 Kedy začala v Bratislave pôsobiť Academia Istropolitana?  

 Kedy vypuklo v Uhorsku Dóžovo povstanie?  
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 Po potlačení povstania Juraja Dóžu boli v Uhorsku vydané kruté protiroľnícke zákony. 

Kedy to bolo? 

 Kedy sa na uhorský trón dostáva habsburská dynastia?  

 Dokedy trval štátny celok vzniknutý spojením krajín českej koruny, Uhorského 

kráľovstva a rakúskych krajín osobou spoločného panovníka:  

 Kedy bolo zrušené nevoľníctvo v Uhorsku?  

 Kedy boli v Liptovskom Mikuláši prijaté Žiadosti slovenského národa?  

 Kedy sa uskutočnila občianska vojna v Spojených štátoch amerických?  

 Kedy bolo v cárskom Rusku zrušené nevoľníctvo?  

 Ako sa volal dokument, ktorým sa zástupcovia slovenského národa 30. októbra 1918 

prihlásili k vytvoreniu československého štátu?  

 Čo považujeme za úradnícke vlády?  

 Kto vytvoril klinové písmo?  

 Ako sa volal prvý štátny útvar vytvorený na našom území, ktorého existencia bola 

archeologicky dokumentovaná?  

 Kde došlo k vylodeniu anglo-amerických vojsk po dlhotrvajúcich prípravách  

6. júna 1944?  

 Ktorý zo štátov v rokoch 1942 a 1943 dodatočne neuznal Mníchovskú dohodu? 

 Aké boli najvýznamnejšie prínosy činnosti Feničanov pre ľudstvo?  

 Ako sa nazývala medzinárodná organizácia na udržanie mieru, ktorá vznikla po prvej 

svetovej vojne? 

 Kedy a kde vznikla prvá Slovenská národná rada ako najvyšší slovenský politický  

a vojenský orgán?  

 Akú myšlienku vyjadrili predstavitelia českých a slovenských krajanských spolkov 

podpísaním tzv. Clevelandskej dohody?  

 Aké výrazy sa používali v histórii na pomenovanie mesta Bratislava? 

 Čo obsahoval Košický vládny program?  

 Čo bolo Tripartitum? 

 Aké boli základné ciele revolúcie v rokoch 1848/1849 na Slovensku? 

 Kde mala svoje sídlo dočasná slovenská vláda, ktorá vznikla 14. novembra 1918? 

 Medzi bezpečnostné zložky v Československu krátko po oslobodení patrili:  

 Ozbrojenými jednotkami národných výborov počas SNP boli:  

 Ktorí panovníci z dynastie Habsburgovcov boli aj českými kráľmi?  

 Ako sa volali československí prezidenti obdobia socializmu? 



39 
 

 Čo vyjadrovala Zlatá bula sicílska?  

 K čomu došlo prijatím Zlatej buly Karola IV. z roku 1356?  

 Kedy bolo vydané vládne nariadenie, ktorého cieľom bolo úplne vylúčiť Židov  

zo spoločnosti?  

 Čo obsahovala Clevelandská dohoda z roku 1915?  

 Kto bol Milan Rastislav Štefánik? 

 Kým bol Gašpar Fejérpataky-Belopotocký?  

 Ktoré štátne orgány boli oporou jakobínskej diktatúry vo Francúzsku? 

 Čo bola Washingtonská deklarácia z roku 1918?  

 Ktoré zložky tvorili represívny aparát v Nemecku v období nacistickej tretej ríše? 

 Ktorý dátum považujeme za historicky konkrétne zdokumentovaný začiatok 

slovenských dejín? 

 Aký bol hlavný obsah zákona č. 64/1918 Zb. o mimoriadnych a prechodných 

ustanoveniach na Slovensku, ktorým sa vytvorilo ministerstvo s plnou mocou pre správu 

Slovenska?  

 Aké boli základné ustanovenia Karlovarského programu prijatého na zjazde 

Sudetonemeckej strany v roku 1938?  

 Kto patril medzi privilegované skupiny obyvateľstva v období feudalizmu?  

 Kto boli nevoľníci?  

 Kto boli kolonisti? 

 Ktoré nástupnícke štáty vznikli po rozpade Rakúsko-Uhorskej monarchie? 

 Čo bol Výpraskový patent (Prügelpatent) z roku 1854?  

 Kedy došlo k spojeniu moravského a nitrianskeho kniežatstva? 

 Čo boli Lateránske dohody?  

 Čo bolo obsahom Zákona o právach (Bill of Rights) z roku 1689? 

 Na ktoré krajiny sa rozdelila ČSR v roku 1927? 

 Ako sa volali vládcovia Veľkej Moravy?  

 Aké boli základné ustanovenia Vyhlásenia nezávislosti zo 4. 7. 1776? 

 Čo bolo obsahom Augustových dekrétov prijatých Národným zhromaždením 

Francúzska 5. – 11. 8. 1789?  

 Čo obsahovali marcové reformné zákony schválené uhorským snemom v r. 1848?  

 Čo obsahovali "Žiadosti slovenského národa" prijaté na celoslovenskej porade 

v Liptovskom Mikuláši 10. mája 1848?  
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 Čo požadoval "Manifest k európskym národom“, schválený na Slovanskom zjazde v júni 

1848 v Prahe?  

 Kto patril do skupiny štúrovcov? 

 Čo zakotvil národnostný zákon, ktorý bol prijatý v r. 1868 po rakúsko-maďarskom 

vyrovnaní?  

 Kto bol Konrad Adenauer?  

 Aké boli povinnosti poddaných podľa Urbariálneho patentu Márie Terézie z roku 1767?  

 Aké boli základné ustanovenia Zlatej buly sicílskej? 

 Aké školy vytvorila Mária Terézia podľa školskej reformy z roku 1774? 

 Čo bolo obsahom Urbariálneho patentu Márie Terézie z roku 1767? 

 Čo bolo obsahom Patentu Jozefa II. o zrušení nevoľníctva z roku 1781? 

 Čo bol Zakon sudnyj ljudem? 

 Čo obsahovala Zlatá bula Ondreja II. z roku 1222? 

 Aké právomoci mal uhorský snem v období stavovskej monarchie? 

 Čo bola Clevelandská dohoda? 

 Čo bolo obsahom zákona č. 11/1918 Zb. o zriadení samostatného štátu 

československého? 

 Aké základné ustanovenia obsahovali Žiadosti slovenského národa z roku 1848? 

 Čo bola Deklarácia SNR (Martinská deklarácia z 30. 10. 1918?  

 Aké právomoci mal senát v období Rímskej republiky?  

 Ktoré reformy sa spájajú s menom aténskeho reformátora Solóna?  

 Ktoré odvetvia práva boli rozpracované v Zákonoch dvanástich tabúľ?  

 Aké základné ustanovenia obsahovala Gaiova učebnica práva? 

 Čo bola Digesta?  

 Čo patrilo medzi privilégia vyššej šľachty v období feudalizmu?  

 Kto patril medzi privilegované skupiny obyvateľstva v období feudalizmu? 

 Kto boli kolonisti?  

 Čo zakotvila Deklarácia práv človeka a občana prijatá vo Francúzsku 26. 8. 1789?  

 Čo zakotvil Code Napoleon z roku 1804? 

 Ktoré zložky tvorili bezpečnostný aparát vo fašistickom Nemecku?  

 Aké boli oprávnenia poddaných podľa Urbariálneho patentu Márie Terézie  

z roku 1767?  

 Aké boli základné ustanovenia Vianočnej dohody? 

 Čo bolo obsahom školskej reformy Márie Terézie z roku 1774? 
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ÚSTAVNÉ PRÁVO 

 
 Aká je v Slovenskej republike ústavná forma vlády v zmysle Ústavy SR? 

 Čo je vláda povinná urobiť, ak jej je vyslovená nedôvera? 

 Ktorý orgán je nezávislým orgánom ochrany ústavnosti? 

 Sú menovaní náhradní členovia Ústavného súdu SR? 

 Kto stojí na čele Ústavného súdu SR? 

 Na základe čoho začína ústavný súd konať? 

 Kde má hlavné sídlo Ústavný súd SR? 

 Môže byť sudca poslancom Národnej rady SR? 

 Koľko rokov je funkčné obdobie poslanca obecného zastupiteľstva? 

 Kedy môžu občania využiť právo na odpor? 

 Kedy možno odňať občanovi štátne občianstvo SR proti jeho vôli? 

 Ako často zasadá Národná rada SR? 

 Kedy je Národná rada SR uznášaniaschopná? 

 Komu je prezident ústavne zodpovedný? 

 Kto je zdrojom štátnej moci v  SR? 

 Je možné štátnemu občanovi SR odňať štátne občianstvo SR proti jeho vôli? 

 Čím sa spravuje finančné hospodárenie SR v zmysle ústavy? 

 Ako sa oficiálne nazýva jediný zákonodarný a ústavodarný orgán SR? 

 Na aké obdobie sú volení poslanci do zákonodarného zboru SR? 

 Komu poskytuje SR azyl v zmysle Ústavy SR ? 
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 Kto je hlavou Slovenskej republiky? 

 Kto je vrcholným orgánom výkonnej moci v SR? 

 Kto stojí na čele vlády SR? 

 Ako sa nazývajú právne normy, ktoré vydáva vláda na vykonanie zákona? 

 Kto vymenúva generálneho prokurátora SR? 

 Komu skladá sľub sudca? 

 Aký je postup rozhodovania o vstupe alebo výstupe SR do alebo zo štátneho zväzku 

s inými štátmi? 

 Komu je zodpovedný Najvyšší kontrolný úrad? 

 V rámci Ústavy  SR je: 

 Aký orgán vykonáva kontrolu hospodárenia s rozpočtovými štátnymi prostriedkami? 

 Aká je dolná veková hranica pre volebné právo do Národnej rady SR? 

 Kto zvoláva ustanovujúcu schôdzu Národnej rady SR? 

 Kto zvoláva schôdzu Národnej rady SR? 

 Kto riadi a koordinuje činnosť  Národnej rady SR? 

 Kto sa môže zúčastniť na hlasovaní v referende? 

 V prípade uplatňovania ústavného inštitútu, pri ktorom sa občan vyjadruje k ústavnému 

zákonu o vstupe do štátneho zväzku s inými štátmi alebo vystúpení z tohto zväzku,  

ide o: 

 Kto môže voliť prezidenta SR? 

 Kto udeľuje milosť? 

 Kto je hlavným veliteľom ozbrojených síl v SR? 

 Ako sú dosadení do funkcie sudcovia Ústavného súdu SR? 

 Ako dlho najviac môže vykonávať funkciu prezidenta SR tá istá osoba? 

 Kto má  právo udeľovať amnestiu? 

 Kedy môže prezident SR vrátiť zákon Národnej rade SR na prerokovanie? 

 Parlamentná forma vlády 

 Ako sa nazýva štát, ktorý presadzuje demokratický štátny režim, základné ľudské práva 

a ústavnosť? 

 Štátne občianstvo SR: 

 Akým spôsobom je možné  zmeniť alebo doplniť Ústavu SR? 

 Kto má právo zákonodarnej iniciatívy? 

 Kto podpisuje zákony Národnej rady SR? 

 Kedy nadobúda zákon Národnej rady SR platnosť? 
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 Prezident SR je volený: 

 Čo patrí medzi orgány súdnej moci v SR? 

 Štandarda prezidenta SR 

 Sloboda pohybu a pobytu v zmysle ústavy 

 Právo pokojne sa zhromažďovať: 

 Zákonodarná moc v demokratických štátoch má právo: 

 Najvyšší orgán výkonnej moci na Slovensku je: 

 Ako nazývame hlasovanie o určitej otázke? 

 Ako vykonávajú občania SR štátnu moc? 

 Čo patrí medzi  štátne symboly SR? 

 Čo znamená právo byť volený? 

 Zákonodarný zbor SR má 

 Vláda po svojom vymenovaní: 

 Môže Národná rada SR vysloviť vláde SR nedôveru? 

 Sudca  Ústavného súdu  SR: 

 Pri výkone svojej funkcie je sudca: 

 Aké je volebné právo  v zmysle Ústavy SR? 

 Na základe čoho možno ukladať povinnosti občanom? 

 Ako vykonávajú mandát poslanci NR SR na základe ústavy? 

 Vláda SR sa skladá: 

 Verejný ochranca práv je: 

 Prezident Slovenskej republiky: 

 Obžalobu na prezidenta SR: 

 .Kedy bola schválená  Ústava SR? 

 Právo na vzdelanie v zmysle Ústavy SR: 

 Zodpovednosť vlády za svoju činnosť znamená: 

 Ústavný súd SR má: 

 Obec v SR je: 

 Voľba starostu obce prebieha: 

 Čo je podľa Ústavy SR vo výlučnom vlastníctve štátu? 

 Petičné právo: 

 Medzi orgány obce a orgány vyššieho územného celku patrí: 

 Sústavu štátnych orgánov v SR tvorí: 

 Právo na život je: 
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 Aké formy vlády rozlišujeme? 

 Voľby môžu byť 

 čom sa nesmie konať referendum? 

 Akým štátom je Slovenská republika? 

 Základný zákon štátu: 

 Ktoré z uvedených práv a slobôd sú zaradené v skupine (oddiele) Základných ľudských 

práv a slobôd v zmysle Ústavy SR? 

 Čo je obsahom oddielu Právo na ochranu životného prostredia a kultúrneho dedičstva 

v zmysle Ústavy SR? 

 Volebné právo je: 

 Pre výkon funkcie prezidenta SR sa vyžaduje: 

 Podmienky na výkon funkcie sudcu Ústavného súdu SR sú: 

 Sudca Ústavného súdu SR zároveň nemôže: 

 Akým spôsobom sú dosadení poslanci do Národnej rady SR? 

 Ktoré zásady a princípy charakterizujú ľudské práva a slobody? 

 Ktoré práva patria do kategórie politických práv v Ústave SR? 

 Čo znamená v širšom význame združovacie právo? 

 Právo zakladať politické strany v SR:  
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 Medzi žánre počítačových hier patria: 

 Programovací jazyk je: 

 Skener je: 

 Softvérový produkt Microsoft Project umožňuje: 

 Medzi Internetové (webové) prehliadače patria: 

 K nevýhodám sociálnych sietí patrí: 

 Medzi Sociálne siete nezaraďujeme: 

 Ktorý z nasledujúcich prvkov nepatrí medzi hardvérové zariadenia počítača?: 

 Ktorý z nasledujúcich softvérov je e-mailovým klientom?: 

 Počítačové menu je: 

 Operačný systém je: 

 Medzi optické dátové médiá patria: 

 Súbory, ktorých obsahom je obrázok alebo fotografia, sú označené koncovkou 

 Webová stránka je: 
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 Súbory, ktorých obsahom je webová stránka, sú označené koncovkou: 

 Záložka „Nahradiť“ v textovom procesore Word umožňuje: 

 Medzi elektronické dátové médiá patria: 

 Prípona súboru je množina znakov, ktorá: 

 Aritmeticko-logická jednotka je časť procesora vykonávajúca: 

 K vstupným zariadeniam počítača patrí: 

 K výstupným zariadeniam počítača nepatrí: 

 Pixel je: 

 Webový portál je: 

 V textovom procesore Word je možné pri písaní textu zadať horný a dolný index 

pomocou klávesov: 

 Najčastejšie rozloženie klávesov na slovenskej počítačovej klávesnici vychádza 

z rozloženia klávesov: 

 Príponou .gif je označený súbor, ktorého obsahom je: 

 Ktorým klávesom je možné mazať znaky na obrazovke počítača?: 

 Softvér, ktorý prekladá naraz celý program zo zdrojového do strojového kódu sa nazýva: 

 Zbernica počítača je: 

 Symbol zavináč - @, ktorý sa používa najmä pre potreby zadania adresy pri mailovej 

komunikácii, je možné pri používaní slovenskej klávesnice dostať pomocou súčasného 

stlačenia nasledujúcich klávesov: 

 Akou skratkou označujeme rozsiahlu počítačovú sieť, ktorá umožňuje komunikáciu na 

veľké vzdialenosti?: 

 Okamžitý prechod na pracovnú plochu počítača, pričom všetky otvorené okná budú 

zminimalizované, sa dá dosiahnuť pomocou súčasného stlačenia klávesov: 

 Prepínanie medzi anglickou a slovenskou klávesnicou je okamžite možné pomocou 

súčasného stlačenia klávesov: 

 Aktuálne zobrazenú stránku na monitore počítača dokážete ihneď vytlačiť pomocou 

súčasného stlačenia kláves: 

 Každý znak, ktorý je v počítači reprezentovaný v UNICODE kóde je vyjadrený dĺžkou, 

ktorá je: 

 Každý znak, ktorý je v počítači reprezentovaný v ASCII kóde je vyjadrený dĺžkou,  

ktorá je: 

 Pomocou ktorej záložky sa dajú zmeniť jazykové predvoľby textu písaného v textovom 

procesore Word?: 
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 Tlačiť dokument vytvorený v textovom procesore Word je možné pomocou záložky: 

 RAM je pamäť počítača: 

 ROM je pamäť počítača: 

 Ktorý z nasledujúcich softvérov je prezentačným softvérom?: 

 Wikipédia je: 

 Po súčasnom stlačení klávesov CTRL + Home prejde kurzor na obrazovke počítača na: 

 Po stlačení klávesu „Home“ prejde kurzor na obrazovke počítača na: 

 Symbol zavináč - @, ktorý sa používa najmä pre potreby zadania adresy pri mailovej 

komunikácii, je možné pri používaní anglickej klávesnice dostať pomocou súčasného 

stlačenia nasledujúcich klávesov: 

 Ktorá vlastnosť počítača, prípadne jeho periférnych zariadení, sa nevyjadruje v hertzoch 

a jeho násobkoch? 

 Ktoré tvrdenia o FTP protokole sú správne? 

 Ktoré z uvedených prvkov sú súčasťou procesora? 

 Na čo všetko môže slúžiť internet? 

 Čím sa líši zástupca v MS Windows (teda odkaz na konkrétny objekt) od samotného 

objektu? 

 Ktoré z tvrdení sa viaže k pojmu internet? 

 Na čo slúži mikroprocesor? 

 Na čo slúži tlačidlo Insert? 

 Ktoré zariadenie patrí medzi výstupné periférne zariadenia? 

 Ktoré zariadenie nepatrí medzi vstupné periférne zariadenia? 

 Ktoré médium slúži na prenos dát? 

 Ktoré formáty patria medzi grafické formáty využívajúce bezrastrovú kompresiu? 

 Čo môžeme zdieľať na počítačovej sieti? 

 Na čo slúžia prístupové práva priečinkov (adresárov)? 

 Ktoré skratky nemajú využitie pri posielaní elektronickej pošty? 

 Usporiadajte hodnoty podľa veľkosti do neklesajúcej postupnosti, pričom začnete od 

najmenšej: 512 B;   210 B;   1 TB;   0,5 KB;   1040 KB;   1 MB;   1024 GB. Ktoré 

postupnosti spĺňajú túto podmienku? 

 Aký je vzťah medzi pojmami bit (b), byte (B), kilobyte (kB), megabyte (MB) a gigabyte 

(GB)? 

 Čím sa líšia zásobník a front (dynamické premenné štruktúry dát typu zoznam? 

 Na čo sa používa formátovanie disku? 
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 Aká je hlavná úloha operačného systému? 

 Čo je to BIOS  (Basic Input/Output System)? 

 Čo je typické pre pamäte ROM, RAM a CACHE? 

 Čo patrí k hardvéru (Hardware) počítača? 

 Ktoré zariadenia patria medzi vstupno-výstupné? 

 Čo patrí do výbavy multimediálneho počítača? 

 Ktoré médium uchováva informácie pomocou magnetického záznamu? 

 Aký druh pamäťového média sa využíva vo výpočtovej technike? 

 Ktoré označenia súborových systémov sú správne? 

 Ako funguje v internete prenos dát paketmi? 

 Ktoré z uvedených charakteristík vystihujú algoritmus? 

 Čo označuje výraz SPAM? 

 Ktoré z uvedených tvrdení charakterizujú pojem SPYWARE? 

 Čo je modem? 

 Akú službu z oblasti informačných technológií predstavuje outsourcing? 

 Akým typom triedenia je triedenie Quick-sort? 

 Čo môže byť hypertextovým odkazom? 

 Vysvetlite, na čo slúži vstupné, výstupné a vstupno-výstupné zariadenie osobných 

počítačov? 

 Ktoré tri z nasledujúcich údajov reprezentujú najmenšie množstvá informácie? 

 Ktorý druh tlačiarne sa používa vo výpočtovej technike?  

 Ktoré zariadenie je multimediálne? 

 Čo sa stane s dátami uloženými do pamäti ROM po vypnutí počítača? 

 Ktoré médium zaznamenáva informácie pomocou laserového lúča? 

 Ktoré tvrdenia o IP adrese počítača sú správne? 

 Čoho súčasťou sú kontingenčné tabuľky? 

 Pri skenovaní obrázkov je potrebné nastaviť parameter dpi. Čo uvedený parameter 

určuje? 

 Čo rozumieme pod pojmom lokalizácia softvéru? 

 Ktoré tvrdenia, týkajúce sa informatiky, ju pravdivo vystihujú? 

 Ktoré zariadenie sa používa na prenos a archiváciu dát? 

 Ako nazývame počítačového piráta prenikajúceho do bankových informačných 

systémov za účelom elektronických bankových krádeží? 

 V čom spočíva rozdiel medzi updatom a upgradom? 
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 Ktoré informácie spravidla obsahuje licencia? 

 Čo označujeme pojmom softvér (Software)? 

 Čo znamená skratka „PC“ vo výpočtovej technike? 

 Akého typu je sieť internet? 

 Čo je Open Office? 

 Čo je procesor a čo robí? 

 Ktorá sieť bola predchodcom internetu? 

 V akom poradí sa vykonávajú činnosti pri práci s elektronickou poštou? (1) klientovo 

prevzatie správy od servera; (2) otvorenie správy; (3) spustenie poštového klienta  

na počítači? 

 Na čo sa na internete používa FTP protokol? 

 Približne ako dlho bude počítačovou sieťou prenášaný súbor s veľkosťou 10 MB pri 

komunikačnej rýchlosti 56 kbps? 

 Čo je úlohou antivírusových programov? 

 Čo aktivujeme prepínačom Num Lock? 

 Ako zmeníte nastavenie myši? 

 Pomocou ktorej klávesovej skratky reštartujeme počítač? 

 Ako delíme počítačové vírusy podľa miesta ich ukladania? 

 ?Ktorý druh voľne šíreného malwaru sa používa na zobrazovanie reklamy? 

 Aké druhy pamäte má počítač? 

 Ktorý údaj reprezentuje najväčšie množstvo informácie? 

 Ktoré pamäťové médium má kapacitu menšiu ako 2 MB? 

 Ako sa zapisujú dáta na pevný disk? 

 Cez aký port sa pripája k počítaču externé zariadenie na čítanie multimediálneho 

záznamu? 

 Ktoré zariadenie je schopné kopírovať, skenovať aj tlačiť? 

 Čo označuje výraz TCP/IP? 

 V ktorej záložke MS Word 2007 sa nastavuje kontrola pravopisu? 

 Čo rozumieme pod pamäťou počítača? 

 Čo používame na surfovanie po internete? 

 Čo predstavuje Facebook? 

 Čo je to Hoax? 

 Aký vzťah platí medzi bitom a bytom? 

 Ako môžeme označiť v pracovnom okne vo Windows naraz viac objektov? 
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 Aká je správna definícia hardware počítača? 

 Aký význam má pevný disk pre osobné počítače 

 Na čo slúži MS Internet Explorer? 

 Ktoré periférne zariadenie patrí medzi výstupné? 

 Čo je MS Excel? 

 Aká je veľkosť základnej jednotky informácie? 

 Ktoré zariadenie použijete na snímanie obrázkov? 
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VEDOMOSTNÝ TEST 

(ukážka) 
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1. Čo zakotvila školská reforma, ktorú v roku 1779 uskutočnil Jozef II? 

A) vytvorenie normálnych škôl  

B) systém základného, nie však vysokého školstva  

C) vytvorenie hlavných škôl  

D) vytvorenie triviálnych škôl  

E) dozor jezuitského rádu nad školami  

 

 

2. Ako sa nazývali strediská správy štátu a obchodu na Veľkej Morave? 

A) župy  

B) komitáty  

C) hradiská  

D) hradské župy  

E) kraje  

 

 

3. Pierre Teilhard de Chardin vymedzuje prejavy „hriechov“, ktoré sa odvíjajú od základného 

ohraničenia ľudskej energie a s ním spojeného obmedzovania vývojových perspektív samej 

Zeme. Jedná sa o tieto „hriechy“: 

A) nedostatok viery  

B) ignorancia  

C) izolacionizmus  

D) ohraničenie ľudskej energie  

E) nedostatok zdravých ambícií  

 

 

4. Aké sú základné nervové procesy? 

A) útlm  

B) dekoncentrácia  

C) radiácia  

D) vzruch  

E) transformácia  

 

 

5. Kritériom sociálnej stratifikácie je: 

A) štátna príslušnosť  

B) inteligencia  

C) pohlavie  

D) prestíž  

E) majetok  

 

 

6. Medzi vojskami ktorých štátov sa v roku 1526 odohrala Moháčska bitka? 

A) medzi uhorským a tatárskym vojskom  

B) medzi českým a uhorským vojskom  

C) medzi českým a tatárskym vojskom  

D) medzi českým a tureckým vojskom  

E) medzi uhorským a rakúskym vojskom  
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7. Čo je to banánová republika? 

A) Štát ktorý má formálne znaky suverenity.  

B) Štát ktorý nemá hospodársku silu podporujúcu zvrchovanosť štátu.  

C) Štát závislý od cudzej mocnosti vyznačujúci sa nízkou vzdelanostnou úrovňou.  

D)Tento termín je reflexiou na postavenie stredoamerických, republík ktorých hlavným 

vývozným artiklom sú banány.  

E) Štát ktorý nemá formálne znaky suverenity.  

 

 

8. V ktorom meste má sídlo Organizácia amerických štátov? 

A) v Havane  

B) v Bogote  

C) vo Washingtone  

D) v Ottawe  

E) v Lime  

 

 

9. K akým zmenám došlo v ZSSR koncom roku 1991? 

A) V decembri 1991 vzniklo Spoločenstvo nezávislých štátov.  

B) Gorbačov bol zvolený za prezidenta Spoločenstva nezávislých štátov.  

C) Gorbačovovi sa podarilo zreformovať ZSSR a obnoviť jeho fungovanie až do mája 1992.  

D) Sovietsky zväz prestal s konečnou platnosťou existovať.  

E) K všeobecnému povstaniu proti komunizmu.  

 

 

10. Scholastika sa člení na: 

A) patristická (od 8. stor. do 15 stor.) a scholastická (od 2.-3. stor. do 7.-8. stor.)  

B) rannú, patristickú a scholastickú  

C) rannú, vrcholnú a scholastickú  

D) patristická (od 2.-3. stor. do 7.-8. stor.) a scholastická (od 8. stor. do 15 stor.)  

E) rannú, vrcholnú a neskorú  

 

 

11. Aká je dolná veková hranica pre volebné právo do Národnej rady SR? 

A) stanovená rovnako na 25 rokov  

B) právo byť volený má ten, kto dovŕšil 21 rokov  

C) právo voliť má ten, kto dovŕšil 16 rokov  

D) právo voliť má ten, kto dovŕšil 18 rokov  

E) stanovená rovnako na 35 rokov  

 

 

12. Čo bolo obsahom Patentu Jozefa II. o zrušení nevoľníctva z roku 1781? 

A) zrušenie názvu nevoľník  

B) právo poddaných vychovávať deti pre remeslo  

C) právo poddaných slobodne sa sťahovať  

D) roľník mohol slobodne disponovať svojim osobným majetkom  

E) zrušenie pripútanosti roľníka k pôde  
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13. V akom pásme sa nenachádza priemerná inteligencia? 

A) 90 -109 vyjadrené v bodoch IQ  

B) 80 – 89 vyjadrené v bodoch IQ  

C) 60 -85 vyjadrené v bodoch IQ podľa Wechslera  

D) 116-130 vyjadrené v bodoch IQ podľa Wechslera  

E) 110 – 139 vyjadrené v bodoch IQ  

 

 

14. Na čo sa používa formátovanie disku? 

A) na vytvorenie a prípravu oddielov  

B) prípravu disku na ukladanie súborov  

C) prípravu disku na zapisovanie súborov  

D) na odstránenie údajov o umiestnení pôvodných súborov  

E) usporiadanie súborov na disku  

 

 

15. Aké výrazy sa používali v histórii pre pomenovanie mesta Bratislava? 

A) Prešpork  

B) Pozsony  

C) Bratislavy  

D) Posonie  

E) Presburg  

 

 

16. Aké právomoci mal senát v období rímskej republiky? 

A) vo vojenských veciach  

B) v zahraničných veciach  

C) administratívnu  

D) súdnu  

E) zákonodarnú  

 

 

17. Max Weber bol: 

A) právnik  

B) sociológ  

C) historik  

D) ekonóm  

E) lekárnik  

 

 

18. Komu je prezident ústavne zodpovedný? 

A) NR SR  

B) predsedovi vlády  

C) Ústavnému súdu SR  

D) každému ústavnému orgánu  

E) vláde SR  
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19. Kedy bol podpísaný Pakt o neútočení medzi Nemeckom a Sovietskym zväzom? 

A) v roku 1941  

B) v roku 1939  

C) v roku 1940  

D) v tridsiatych rokoch 20. stor.  

E) v roku 1945  

 

 

20. Rozumové stupne poznania nie sú: 

A) pocit, pojem, skúsenosť  

B) pojem, súd, pocit  

C) skúsenosť, pocit, vnem  

D) skúsenosť, súd, pocit  

E) pojem, vnem, predstava  

 

 

21. Dve stránky psychiky človeka nie sú? 

A) vedomie a nevedomie  

B) prežívanie a motivácia  

C) správanie a činnosť  

D) prežívanie a vedomie  

E) prežívanie a veda  

 

 

22. Kto je zdrojom štátnej moci v SR? 

A) každý  

B) štátny orgán  

C) občania SR  

D) občania EÚ  

E) zákonodarný zbor  

 

 

23. Kedy sa na uhorský trón dostáva habsburská dynastia? 

A) v roku 1526  

B) v roku 1620  

C) v roku 1540  

D) v prvej polovici 16. stor.  

E) v 16. stor.  

 

 

24. Na čo slúži MS Internet Explorer? 

A) na prepojenie počítačovej siete  

B) na písanie textu  

C) na tvorbu www stránok  

D) na tvorbu dokumentov pptx.  

E) na výpočty  
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25. Striktne organizovaný finančný alebo kapitálový trh sa nazýva: 

A) dlhodobý trh 

B) primárny trh 

C) krátkodobý trh 

D) burza  

E) poisťovňa 

 

 

26. Z hľadiska rozsahu rozlišujeme na trhu „dopyt“: 

A) individuálny  

B) agregátny  

C) nízky  

D) stredný  

E) čiastkový  

 

 

27. Kedy bola schválená Ústava SR? 

A) 1.9.1992  

B) pred vznikom samostatnej Slovenskej republiky  

C) pred vstupom Slovenskej republiky do Európskej únie  

D) pred rozdelením Českej a Slovenskej Federatívnej republiky  

E) pred zavedením meny eura v SR  

 

 

28. Ktoré zariadenie nepatrí medzi vstupné periférne zariadenia? 

A) tlačiareň  

B) ploter  

C) monitor  

D) reproduktor  

E) dataprojektor  

 

 

29. Politológia sa dnes delí na nasledujúce vedné odbory: 

A) Konsenzuálna politológia  

B) Regresívna politológia  

C) Systematická politológia  

D) Koncepčná politológia  

E) Symetrická politológia  

 

 

30. Vládu ktorého uhorského panovníka voláme aj obdobím uhorskej renesancie? 

A) Jána Hunadyho  

B) Márie Terézie  

C) Ľudovíta I. Veľkého  

D) Jozefa II  

E) Mateja Korvína  
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31. Ktoré zariadenie je multimediálne? 

A) disketová mechanika  

B) BLUE RAY disk  

C) DVD ROM  

D) CD ROM  

E) ploter  

 

 

32. Autorom myšlienky „Človek je povraz natiahnutý medzi zvieraťom a nadčlovekom – 

povraz nad priepasťou“ je: 

A) S. Kierkegaard  

B) M. Scheler  

C) A. Schopenhauer  

D) F. Nietzsche  

E) B. Russell  

 

 

33. „Sociálne fakty“ sú predmetom skúmania sociológie podľa: 

A) A. Comta  

B) E. Durkheima  

C) H. Spencera  

D) K. Marxa  

E) M. Webera  

 

 

34. V ktorom storočí sa vytvorila Veľkomoravská ríša? 

A) v 10.stor  

B) v 8. stor.  

C) v 6. stor.  

D) v 9. stor.  

E) v 7. stor.  

 

 

35. Špecifickosť starogréckej filozofie a kultúry charakterizujú pojmy: 

A) nihilizmus – popieranie všetkých hodnôt  

B) logos – všetko ovládajúci rozum ako prafenomén sveta  

C) erós – oddanosť kráse v spojitosti s mravným dobrom  

D) kosmos – súhrn usporiadania celku sveta  

E) patristika – učenie cirkevných otcov  

 

 

36. Čo bolo hlavným obsahom Vyhlásenia nezávislosti USA z roku 1776? 

A) Vytvorenie Najvyššieho súdu  

B) Právo na revolúciu  

C) Odtrhnutie 13 amerických kolónií od Anglicka  

D) Zásady buržoáznej demokracie  

E) Právo na život   
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37. Čo nepatrí medzi primárne potreby človeka? 

A) potreba príjmu vzduchu  

B) potreba príjmu tekutín  

C) potreba spánku  

D) potreba sexu  

E) potreba príjmu potravy  

 

 

38. Kým bol T. G. Masaryk? 

A) Prvý prezident ČSSR  

B) Prvý prezident ČSR  

C) Zástancom politiky čechoslovakizmu  

D) Prvý predseda vlády ČSR  

E) Predsedom Česko-slovenskej národnej rady počas 1. svetovej vojny  

 

 

39. Kto v strednej Európe po prvýkrát uviedol program federatívneho usporiadania?  

A) Účastníci Slovanského zjazdu  

B) Skupina radikálne orientovanej inteligencie v roku 1794  

C) Uhorskí jakobíni  

D) Príslušníci uhorskej inteligencie pod vedením Martinoviča  

E) Ľudovít Štúr  

 

 

40. Aké formy dôchodkov plynú vlastníkom výrobných faktorov:  

A) plat  

B) mzda  

C) renta  

D) úrok  

E) zisk  

 

 

41. Základným znakom každej sociálnej skupiny je: 

A) politická aktivita  

B) sociálna interakcia  

C) vzájomná komunikácia  

D) skupinová identita  

E) politická orientácia  

 

 

42. Ako nazývame počítačového piráta prenikajúceho do bankových informačných systémov 

za účelom elektronických bankových krádeží? 

A) pharmer  

B) phisher  

C) hacker  

D) cracker  

E) spamer  
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43. Filozofiu 20. storočia netvoria myšlienkové prúdy: 

A) kritický realizmus 

B) existencializmus 

C) vitalizmus 

D) pragmatizmus 

E) fenomenológia 

 

 

44. Aké je volebné právo v zmysle Ústavy SR? 

A) rovné  

B) všeobecné  

C) tajné  

D) priame  

E) nepriame  

 

 

45. Úrok je ? 

A) rozdiel medzi výnosom banky z úverov a vkladov  

B) cena peňazí  

C) výnos z predaja akcií  

D) cena za poskytnutie úveru  

E) čistý zisk  

 

 

46. Kedy bola vydaná Zlatá bula Karola IV. ktorá upravovala vzťah českého štátu a kráľa 

k rímsko-nemeckej ríši a cisárovi? 

A) V roku 1356  

B) V roku 1354 

C) V druhej polovici 13. storočia 

D) V druhej polovici 14. storočia  

E) V roku 1212 

 

 

47. Soren Aabye Kierkegaard estetické štádium života charakterizuje: 

A) je to najnižšie štádium života  

B) vyznačuje sa hedonistickým prístupom k životu  

C) život estetika charakterizuje v prvom rade bezprostrednosť  

D) typickým príkladom dôsledného estetického štádia je život Dona Juna  

E) základná etická kategória je „voľba“- voľba vlastného JA  

 

 

48. Opakom asertívneho správania je? 

A) expresívne správanie sa  

B) neprimerané seba presadzovanie  

C) agresívne správanie sa  

D) primerané presadzovanie sa  

E) správanie, ktoré neporušuje práva svoje ani iných  
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49. Kto patril medzi privilegované skupiny obyvateľstva v období feudalizmu? 

A) vyššia šľachta  

B) kolonisti  

C) svetská šľachta  

D) cirkev  

E) duchovenstvo  

 

 

50. Rozvoj ranostredovekej etiky významne ovplyvnil filozof, teológ, spisovateľ a mystik 

z Alexandrie, ktorý učil, že úlohou človeka je dosiahnuť maximálnu blízkosť a priateľstvo 

s Bohom. Je aj autorom diela Contra Celsus, ktoré napísal okolo roku 248: 

A) Thomas More  

B) Bazil Veľký  

C) Ambróz  

D) Tomáš Akvinský  

E) Peter Lombardský  
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